## Le Mur des Migrants numérique







Maria Carmela
SCOTTO DI CARLO
1867—1935
Procida—France

## **Biographie**

Maria Carmela SCOTTO DI CARLO est née le 23 mai 1867 à Procida. Elle est la fille de Francesco Scotto di Carlo et de Maria Immacolata Scotto di Ciccariello. Elle se marie en 1884 avec Raffaele BARONE, fils de Michele Barone et de Maria Teresa Albano di Spaccone. Maria Carmela est fileuse et Raffaele est marin. Ils habitent au centre de l'île au numéro 13 via Cavour, à côté de l'église de Sant'Antonio Abbate. En 1885, nait leur premier enfant, une fille, Maria Teresa, qui décèdera 2 ans plus tard.

En 1890, ils décident de quitter Procida pour Marseille. Ils auront 10 enfants mais malheureusement 8 d'entre eux vont mourir en bas âge. Maria Carmela est naturalisée française en 1909. Elle décède à Marseille le 13 juin 1935.

## **Anecdotes**

L'histoire familiale raconte que Raffaele et Maria Carmela quittent Procida pour rejoindre des membres de leur famille déjà installés à Brooklyn, Etats-Unis. Partis de Naples par bateau, Maria Carmela tombe malade. En escale à Marseille, ils sont contraints de débarquer. Ils sont alors hébergés par la sœur de Raffaele qui vit à Marseille depuis plusieurs années.

Toutefois, le passeport de Maria Carmela, retrouvé ultérieurement dans les archives de la famille, indique qu'en réalité, elle aurait rejoint à Marseille son mari, parti le premier! Son passeport nous informe de sa description physique, Maria Carmela mesurait 1m60, elle avait les cheveux châtain et les yeux céruléens.

## En savoir plus ...

- ⇒ Maria Carmela SCOTTO DI CARLO
- ⇒ Histoire de la famille BARONE de Marseille
- ⇒ Arbre généalogique

